

全城动员排涝除险

1.5万多株树木倒伏,40余处小区、道路出现积水



图为江东城管职工正在荷池新村抽排积水。(曹爱方 包静琴 摄)

□记者 曹爱方 通讯员 刘拥军 王洁瑾

受台风影响,11日宁波三江口潮位居高不下。其中,三江口低潮位时为2.12米,高潮位时达到了3.1米。城区内河水水位也不断上涨,并长时间处于超警戒水位状态,导致局部区域出现江水、河水倒灌现象。

上午9时20分,笔者在江东曙光一村看到,该小区积水深度普遍在20厘米左右。在该小区的6号门,笔者发现移动强排泵正在将小区内的积水向外排放。在现场的一位街道负责人告诉笔者,该小区积水最深有50厘米左右。

上午9时45分,在甬江大桥下的江东北路上,笔者发现由南往北一侧道路已经出现了深约15厘米的积水。城区防汛办一位负责人告诉笔者,城区目前绝大多数道路均能正常

通行,但受内河水位升高和三江口高潮位的影响,部分道路出现了积水。截至昨日下午5时,城区已累计出现40余处积水点,其中包括江东兴宁路沿线、海曙文化街与文化路交叉口、江北文教路110弄等。

11日的狂风暴雨同时对城区树木造成了较大影响,马路上随处可见断枝残叶。在江北大闸南路,笔者看到绿化隔离带上的树木都被吹得东倒西歪,江北绿化养护中心的职工冒着风雨在干活。正大路、湖西路、大闸南路等路段都有树木被大风吹倒。据城区防汛办统计,昨日六区公园、苗圃、道路等地累计有1.5万多株树木倒伏。

统计数据显示,昨日城区出动抢险人员5779人次,出动抢险车辆834辆次。

安全撤离,一个都不能漏

□本报记者 王岚

昨天中午11时,眼看风一阵大过一阵,西城社区书记金建胜皱起了眉头:不行,还是得再争取说服老王一家搬到临时避难点。这是社区工作人员第四次进入西郊路拆迁地块劝住户搬离了。

“这个地块是我们社区仅剩的一个低洼地,菲特台风来时水漫上来比膝盖还要高。”金建胜说。

前天下午5时左右,记者曾跟随金建胜与望春街道政协的郑荣健等一行三人进入拆迁地块。地块最里面的这幢两层水泥楼房看上去比木棚屋牢固不少。因地处低洼地区,又是一幢房子孤零零处在大风大雨中,社区干部还是希望该户居民暂时搬离。

“我都68岁了,再大的台风都经历过,没事的!”一番耐心劝说,房主王师傅不为所动,工作人员只好先告退:“你们先吃晚饭,晚上跟你们的儿子媳妇商量下再决定搬不搬,我们晚些时候再来。”金建胜说。

晚上8时多,两位社工再次来到老王家,希望说动他们一家搬到马路对面的避难点,但老王一家还是拒绝了。



工作人员劝说老王住到更安全的地方。

昨天中午,社区干部第四次来到老王家。一同前去的记者看到,此时地块南面的西塘河水已与岸持平,老王家里已经断电。对于社区工作人员又一次上门,老人家既感动又显得有些无奈。老王告诉记者,自己身体状况不好,如果到避难点,坐、躺、起身等都不方便。考虑到老王实际情况,金建胜不得不又退了回来。

“我们现在只能密切关注天气状况,并跟老王儿子说好,需要搬离时电话联系社区,我们会尽量提供帮助。”金建胜说。

顶风冒雨前行



昨天,宁波市中山路上,出行市民顶风冒雨艰难前行。当日,受“灿鸿”强台风影响,本市遭狂风暴雨侵袭,当地气象台发布台风红色预警信号。(周建平 摄)

5米高空为“光明”清障

——直击市区配电线路抢修

□本报记者 冯璋 通讯员 单宋佳

“慢点,再往右横一点过去。”登高车不远处,沈显伟仰着头,用手掌护住双眼,加大嗓门朝上喊。

昨天上午9时,在海曙区孝闻街上,宁波供电公司配电运检室配电运检一班的抢修人员正在紧急清理和砍伐压在线路上的树枝,为孝闻支线的恢复送电扫清障碍。

沈显伟是配电运检一班的班长,

他和班员们已经坚守了一夜。前天晚上到现在,雨衣、安全帽一直戴着,工具包就斜挎在身上,登高车、抢修工程车随时待命,一旦出现抢修情况,沈显伟和班员们马上伴着风雨出发。

狂风横扫,沈显伟定了定神,一把抹去脸上的雨水大喊:“注意安全!”“收到!”5米多高的升高车斗中,抢修人员戴天乐回应着。一根根粗大的树枝也应声落下,地面抢修人员马上搬运到路边角落。

“好,平稳了,现在登高操作。”登高车往前开了5米左右,待车停住后,沈显伟按动位于车尾的操作按钮,四条机械腿缓缓“踩”在地面上。“风雨这么大,登高操作必须要注意安全。”沈显伟说,将车轮微微抬高地面并固定住,能让车子停得更稳当。

狂风暴雨中,孝闻街上行人稀少。一个多小时过去了,沈显伟和班员们还在疾风骤雨中一刻不停地清理、砍伐着高处的树枝。至昨天13时左右,孝闻线恢复供电。

环卫工人清出断枝300多吨

□本报记者 曹爱方 通讯员 范奕齐 王佩佩

昨日,狂风暴雨中,城管环卫工人坚守在城市道路清理第一线,当天累计清理断枝300多吨。

孝闻街是海曙区树木断枝最多的街道之一。11日清晨,环卫工人便开始着手清理,8吨压缩车直接进入现场作业,整整忙了一个上午,共清理4车30多吨断枝。

在江东,百丈所应急小分队在清晨巡查中发现,彩虹北路残枝、树叶掉落情况非常严重,导致道路通行困难。为保障交通顺畅,环卫工人立即赶往现场。在江北区的云飞路上,环卫工人正在清理水里的树枝。“水有点深了,排水口估计又堵了。”循着水流很快找到了窨井口,环卫工人蹲下身将聚集在此的树叶抓起放到三轮车上。“上午已经清理了几十次了,雨水急,一会儿就堵住了。”她说。

截至11日下午5时,中心城区环卫工人全员备勤,并应急出动3000余人,环卫作业车近200辆,确保了市民出行的畅通。



电力突击队 风雨守光明

昨天中午,宁波供电公司洞桥供电服务站党员抢险突击队正在石白庙村扶正被暴雨冲斜的5根电线杆,并为电线杆装上攀梯拉线,保障该村600余用户正常供电。(徐文杰 胡春华 摄)

园林部门 清理倒伏树木



□本报记者 王博 江东记者站 杨磊 通讯员 包静琴

记者从江东区城管局了解到,“灿鸿”造成兴宁路、彩虹路、徐戎路、莘苑路、宁东路等处树木出现倒伏、断枝、倾斜等险情。江东区园林和绿化部门工作人员全员出动,顶风冒雨进行应急处置,截至11日下午4时,共受理热线781次,清理倒伏树木469株。

为确保道路畅通,江东环卫中心的700名环卫工人全员上路,除清扫路面外,环卫工人还负责清理广告牌、雨棚以及其他一些吹落物。截至11日下午,江东区内共清理树枝、落叶155吨。

环卫工张玉强和他的“抗台神器”

□本报记者 单玉紫枫 通讯员 蔡晓丰

昨天下午4时许,为了及时清理路面残枝,海曙区在翠柏路设了一个临时清运点,集中清理附近西湾路、新芝路、文化路、中山西路等路段的残枝断叶。现场,两辆共计载重11吨的压缩式垃圾车开进马达、严阵以待。十余个环卫工人则将断枝装车,忙得热火朝天。但往往是前面刚清理完,不一会,身后又堆起一座座“小山”。

忙碌的人群中,张玉强看上去有些“滑稽”,他的帽檐上一头夹着个蓝色塑料夹,另一头则夹着个黑色燕尾夹。

两个夹子很给力,任“灿鸿”风大雨强,一直牢牢“坚守岗位”,这令老张很是得意,“路面作业,最怕把雨衣帽吹落,淋成落汤鸡。夹住就方便多了。”可是穿着厚厚的工作服,再罩上

一层雨衣,等于给身体套了一个保温隔热层。一干活就是一身汗……就这样,整整一天,老张们的衣服不停地干了湿,湿了干。雨水、汗水,再顺着裤脚流进鞋套,“一走就咕咚咕咚响。”

“以往环卫工人是三班倒,每人每个地界平时大约清理1车垃圾。可是现在还不到一天,每个地界就已经清理出七八车垃圾了!”海曙城管环卫养护中心相关负责人潘威告诉记者,现场根本就停不下来,就算到了饭点,也只能派一个人到对面小店买点包子,大家边吃边干。“所有环卫工人是超负荷在工作!”从11日凌晨3时半起,张玉强和他的同事已经连续工作了十多个小时。

正说着,不知谁喊了一声,“油管爆了!”记者循声望去,只见其中一辆压缩垃圾车突然停止了运转。工作人员解释,可能是压太长时间树枝,垃圾车的液压油管爆了。“只想人超负荷,没想到机器受不了了!”



图为夹着“抗台神器”的张玉强和同事清理断枝。(单玉紫枫 摄)

10个下穿通道告别“恐水症”

□续大治 王博 朱娇娇

“想不到‘菲特’台风时要靠摆渡通过,这次‘灿鸿’风雨这么大却畅通无阻。”7月11日上午,的哥忻京驾车驶过鄞州区天童北路下穿通道时惊喜地感叹。

截至11日19时,天童北路等10个新城区主要下穿通道均无明显积水,城区大部分路面未发现明显积水,确保了城区内主要道路的畅通。

在鄞州大道姚江立交下穿通道旁,4名工人正在紧张地作业,打算再准备200余个沙袋备用。在鄞县大道下穿通道,一位工作人员拍着刚运到的移动式

水泵说:“11日凌晨2点,由于风雨太大,曾出现过深约7厘米的轻微积水,紧急安排设备强排后,半小时内就清除了积水。”

“目前鄞州新城区的强排能力已经从当初的每小时2.3万立方米提升到了3.3万立方米。”鄞州区城管局负责人说。鄞州区城管局还储备有81台移动式排水泵,有4辆强排车,强排设施的“鸟枪换炮”确保了鄞州新城区道路在此次台风中有惊无险。

据悉,为了以防万一,11日上午,鄞州区城管局又将30吨黄沙、2.55万只麻袋、430把铁锹、81台移动式水泵等防台物资运送到城区10个主要泵站。

铁路宁波站北广场安全度汛

□海曙记者站 许玉芬 张黎升 本报记者 陈朝霞

“开口区域围堵情况正常,地下室没有明显积水。”昨天上午8时,海曙区南站区域开发建设指挥部副总指挥唐静洲带队冒雨巡查北广场施工现场时,时时回传巡查情况。为保障台风天27个市级重点工程安全度汛,海曙区启用重点工程“一项一策”制防护措施,落实值班制和巡岗制,截至记者发稿,该区重点工程未发现重大安全事故。

“目前工程施工主要是地下室部分,早在台风前,我们就在地下室入口处以

及北广场工程尚未完成开口区域周围堆置沙袋、土坝,防止雨水下灌,地下室施工工地四角处都有强排泵实时待命,一旦出现险情,即刻启动强排。”唐静洲指着指挥塔墙面计时器说。

相比区域相对封闭的地下工程,鄞奉路滨江商务区居住区等沿路沿江高层重大项目施工工地的防汛工作更重视工地外围安全巡查。“我们在现场实行了24小时巡查预警制。”鄞奉路启动区西侧3#地块现场负责人胡畅告诉记者,以金茂府项目为例,施工抢险人员对工地高楼及其附属设施增加钢丝绳加固,防汛应急小组分日夜两班,全天候巡查工地外围情况。

拆除“高空炸弹”百余个

□本报记者 周琼 通讯员 甬消

昨日,记者从市消防支队了解到,7月10日18时至昨日17时,全市消防官兵共出警200余次,拆除危险雨棚、广告牌百余处,抢救电线短路起火等险情47次,并实施了65次社会救助。

前天中午开始,超强台风“灿鸿”开始影响宁波。在东鹰花园,20余位住户报警称自家雨棚岌岌可危,13名队员赶赴现场帮居民消除隐患。在奉化,消防员也一直忙个不停,岳林街道

东郡尚都小区内,倒下的树不但压住了一辆汽车,还阻断了小区道路。消防员在现场肩挑背扛,终于化解了险情。其后,消防员又赶赴屏屏街东门路、岳林街道炒货市场附近等多处,处理高空坠物险情。

据记者了解,在一天一夜的抗台过程中,消防部门接到了过半求助涉及雨棚、广告牌等高空隐患,而铁皮雨棚等在台风中受损也不在少数。目前,处于全员战备状态的消防部门正将救助重心由排除高空隐患转向帮助排水。

81890增线24小时保畅通

□海曙记者站 毛一波 记者 王佳 通讯员 张健儿

受台风“灿鸿”影响,位于鄞州新城区善园内的百年文保建筑宁波帮严氏建筑群,被水渐渐淹没。鄞州基金会发布紧急招募沙袋志愿者的需求,81890志愿服务中心接到鄞州基金会的求助转发信息后,发动多方资源,协助招募志愿者。半小时内通过微博、微信等传播方式,得到甬城善心人士的积极响应。

据了解,从7月10日起,除了时刻关注新媒体平台,81890增开了中班坐席一条、夜班坐席两条,24小时严

阵以待,确保求助热线畅通。截至目前,81890已受理市民求助1271起,其中,微博23条,网上1条,电话1247件。内容主要涉及出行、电力、台风实时走向等咨询,其中火车、高速、航班、公交方面咨询量最为集中。

“台风天,市民各类应急、突发性求助案件也与时俱增,遇到麻烦,想寻求帮助,市民可以拨打宁波81890求助服务热线,也可以关注并把求助信息直接发送‘81890’官方微信。”81890相关负责人表示,针对未来几天可能继续增加的求助量,他们还会增添人手,尽最大努力满足市民的各类服务需求。